
 

Od 2001. USAID je investirao više od $914 miliona dolara kako bi se stimulisao ekonomski rast, 
ojačao pravosudni sistem i promovisalo dobro upravljanje u Srbiji. 

Za više informacija o USAID-u, posetite http://usaid.gov/serbia 
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Novi Pazar, Sombor i Veliko Gradište su najtransparentnije lokalne 
samouprave u 2023. godini 

 
Beograd, 13. oktobar 2023. – Novi Pazar, Sombor i Veliko Gradište su najtransparentnije lokalne 
samouprave u ovoj godini prema Indeksu lokalne transparentnosti čije je rezultate danas objavila 
Transparentnost Srbija, uz podršku Američke agencije za međunarodni razvoj (USAID). Od 2015. godine 
Indeks meri i prati kretanje trendova transparentnost svih 145 lokalnih samouprava i 25 gradskih opština u 
Srbiji.   
 
“Ove tri lokalne samouprave uložile su napor u unapređenje transparentnost svog rada… Ja se iskreno nadam 
da će i druge lokalne vlasti biti u mogućnosti da sprovedu promene i poboljšanja kako bi bolje služili svojim 
zajednicama – jer kao što znamo – mesta za napredovanje uvek ima,“ rekla je gđa Bruk Ajšam, direktorka 
misije USAID-a u Srbiji.  
 
Kao i u 2022-oj godini, najbolje ukupne rezultate ostvarili su gradovi Novi Pazar i Sombor, sa 94, odnosno 84 
poena. Na trećem mestu pridružila im se opština Veliko Gradište sa 82 poena. Jedan od trendova koji najviše 
zabrinjavaju odnosi se na smanjenje transparentnost u radu organa lokalne samouprave u najvećim 
gradovima u Srbiji (Beograd, Niš, Novi Sad) koji opslužuju najveći broj stanovnika i upravljaju najvećim 
lokalnim budžetima.  
 
Rezultati od ove godine pokazuju unapređenje transparentnosti u gotovo dve trećine opština (65%) u 
poređenju sa prošlom godinom. Najznačajniji porast zabeležen je u kategorijama lokalnog budžeta i 
informatora o radu. S druge strane, trećina opština beleži niže rezultate nego prošle godine. Najveći pad 
zabeležen je u kategoriji javnih nabavki i posledica je izmena zakona iz 2020. godine prema kojima su lokalne 
samouprave u obavezi da informacije o javnim nabavkama objavljuju samo na Portalu javnih nabavki a ne 
više i na svojim internet stranicama. Rad lokalnih skupština i veća i dalje je najmanje transparentan među 
organima lokalne samouprave.   
 
“Važnost transparentnosti za prevenciju korupcije je izuzetna. S druge strane, podjednako je važno imati na 
umu da čak i najviši nivo transparentnosti ne garantuje da do korupcije neće doći – on samo omogućava 
utvrđivanje potencijalnih rizika od korupcije. Transparentnost Srbija izražava zadovoljstvo što nacrt nove 
nacionalne Strategije za borbu protiv korupcije prepoznaje značaj kako transparentnosti lokalnih samouprava 
tako i Indeksa lokalne transparentnosti kao instrumenta kojim se ona meri. Zadovoljstvo bi bilo još veće 
ukoliko bi se dobre prakse koje smo identifikovali u nekim gradovima i opštinama prenele i na državni nivo, 
naročito kada su u pitanju podaci o trošenju budžeta i informacije o javnim nabavkama male vrednosti,“ rekao 
je gdin Nemanja Nenadić, programski direktor Transparentnosti Srbija. 
 
Za više informacija o ovom događaju, obratite se Zlatku Miniću, koordinatoru istraživanja, 
Transparentnost Srbija, na zlatkobeta@gmail.com ili na 063 252 949. Za više informacija o USAID-u, 
molimo vas obratite se Mirjani Vukši Zavišić na 065 316 4530 ili mvuksa@usaid.gov.  
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